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Primátor sa na verejných
stretnutiach porozprával
s obyvateľmi bytových
i rodinných domov.
Témou bol nový systém
zberu odpadu.
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Mikuláš navštívil ilavské
deti. Začal škôlkami,
pokračoval školou
a napokon sa prihovoril
všetkým deťom 
na námestí.

V Ilave horel rodinný 
dom. Mesto poškodenej
rodine finančne prispeje,
podporiť ju môžete
aj vy.
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Primátor hodnotí stretnutia k zavedeniu 
nového systému zberu komunálneho odpadu
Vážení spoluobčania!
V nedávnom období som bol s niektorými z vás na 

verejných stretnutiach, kde sme spolu rozoberali za-
vedenie nového systému zberu komunálneho odpadu 
(KO), ktorý Mesto Ilava zavádza od nového roku 2026. 
Teší ma váš záujem o túto tému a zároveň chcem 
poďakovať aj za vaše postrehy a komentáre, ktoré sú 
pre nás užitočné vo viacerých oblastiach, týkajúcich 
sa plánovaného zberu KO. Ako som sa už viackrát 
vyjadril, uvedomujeme si, že sa nám asi nepodarí 
od samého začiatku nastaviť dokonalý systém, ktorý 
bude vyhovovať všetkým, ale našou snahou je, čo 
najviac sa k nemu priblížiť a postupne ho, na základe 
skúseností z praxe, vylepšovať. Chcel by som teraz 
uviesť pár poznatkov, ktoré vzišli z našich stretnutí.

Problematika legislatívy zberu komunálneho 
odpadu (KO) a jeho ďalšieho zhodnotenia je veľmi 
dynamická a neustále sa vyvíja. V rámci celého 
územia Slovenska boli v nedávnej dobe plány na 
zavedenie váženého zberu KO a taktiež zavedenie 
tzv. mechanicko-biologickej úpravy KO. Zatiaľ však 
ani jedna z týchto plánovaných aktivít nebola reálne 
zavedená do praxe. V akom časovom horizonte sa 
to podarí, zostáva nateraz otázne.

V rámci legislatívy Európskej únie, ktorej je Slo-
vensko súčasťou, existuje záväzok nášho štátu od 
roku 2030 prestať vyvážať KO na skládky. Tento by 
sa mal ďalej energeticky zhodnocovať a to najmä 
jeho využitím ako zdroj tepla. V súčasnosti však na 
Slovensku neexistuje dostatočný počet spaľovní, 
ktoré by dokázali množstvo vyprodukovaného KO 
aj reálne spracovať. Preto vyvstáva otázka, ako sa 
bude nakladať s KO po tomto roku a či bude možné 
(a hlavne kde?) ho ďalej energeticky zhodnocovať.

Pri zavádzaní nového systému zberu KO v našom 
meste sme sa nechali inšpirovať skúsenosťami z iných 
samospráv, ktoré majú tento systém už zavedený. 

Drahí čitatelia Ilavského me-
sačníka, 

práve v rukách držíte jeho 
posledné vydanie v tomto ka-
lendárnom roku, ktorý bol nume-
rológiou a astrológiou označený 
za “deviatkový”. Bol ukončením 
jednej veľkej kapitoly, pretože 
podľa tejto teórie žijeme de-
väťročné cykly - osobné ale aj 
kolektívne. Spoločnosť nemá 
príliš rada konce, pretože nám 
pripomínajú stratu a nedostatok. 
No, ak si to dovolíme, opak môže 
byť pravdou. 

Ak sme deviatkový rok uchopili 
múdro, mohli sme sfinalizovať 
veľké projekty a uzavrieť dôležitý 
cyklus. S ukončovaním však 
často súvisí aj rozpad a pohľad 
pravde do očí. Niekedy je to 
potrebné, aby sa všetko mohlo 
preskladať nanovo a mohli sme 
začať znovu a tento raz lepšie.

A práve tu sa otvárajú príle-
žitosti - rok 2026 v sebe nesie 
číslo 1. Nový začiatok, nový 
cyklus. Tak už len v pokoji 
vyčkajme a oddychujme. Bilan-
cujme a ohliadnime sa za tým, 
čo sa nám podarilo a čo až tak 
nie. Kde máme ešte rezervy a 
popremýšľajme nad zámermi 
a cieľmi do ďalšieho roka. Ak 
by bol náš posledný, čo by sme 
chceli zmeniť? Boli by sme viac s 
rodinou? Viac by sme oddycho-
vali? Viac by sme riskovali? Išli 
by sme tam, kam už dlho túžime 
ísť? Viac by sme sa usmievali? 
Viac by sme pomáhali? Nech už 
vaša odpoveď bola akákoľvek… 
Šup, do toho. Netreba čakať na 
svoj posledný rok, nikdy totiž 
nevieme, ktorý to je. 

Poďme si teda vychutnávať ten 
krásny predvianočný čas plný stí-
šenia a láskavosti. V meste sme 
ho odštartovali zapálením prvej 
adventnej sviečky a tradičnými 
Mikulášskymi trhmi. Čakajú nás 
adventné koncerty, detské via-
nočné dielničky, školské trhy… 
a na sklonku roka - Silvestrovská 
veselica, na ktorej sa rozlúčime 
so starým rokom a spoločne 
privítame nový rok. Niektoré 
z predvianočných podujatí sa 
nám vošli do tohto vydania, iné 
si pripomenieme v januári. 

Ďakujeme vám za vašu pria-
zeň, za podnety, poďakovania a 
nápady. Za pochvaly i konštruk-
tívnu kritiku. V mene redakcie 
vám prajem hlavne oddych so 
svojimi najbližšími, zdravie, 
lásku a nech tie nové začiatky 
stoja za to!

 Krásne Vianoce a šťastný 
nový rok praje 

V. Klobučníková, 
šéfredaktorka IM

Ak ste sa rozhodli zmeniť smetnú nádobu, 
môžete si ju zakúpiť na oddelení technických 
služieb mesta. V prípade, že si ju chcete kúpiť 
inde, na stránke mesta v sekcii Zber odpadov 
po novom - smetné nádoby nájdete zoznam 
typizovaných smetných nádob podľa litráže. Je 
potrebné pri kúpe dodržať tieto parametre, aby 
boli kompatibilné pre vývoz zberovým vozidlom. 

CENNÍK SMETNÝCH NÁDOB 
dostupných na oddelení TSM:
    60 l – plast – 26,10 eur
  110 l – kov – 49,20 eur
  120 l – plast – 25,45 eur
  240 l – plast – 37,65 eur
1100 l – plast – 252,15 eur
1100 l – kov – momentálne nemáme na sklade
 
V prípade, že si nádobu zakúpite inde, ako na 

oddelení TSM, je potrebné priniesť čip z pôvodnej 
nádoby na technické služby, kde vám pracovníci 
odovzdajú nový čip, ktorý si následne namontu-
jete na novú smetnú nádobu. 

Starý čip nie je možné použiť na novú nádobu!

Správca poplatku na základe oznamovacej 
povinnosti poplatníka zníži ročný poplatok:

 o 15,00 eur študentovi, ktorý sa viac ako 
90 dní nepretržite nezdržiava alebo nezdržiaval 
na území mesta Ilava a predloží o tom tieto 
potvrdenia: potvrdenie o ubytovaní študenta, 
ktorý navštevuje školu so sídlom na území SR 
s ubytovaním mimo územia mesta Ilava alebo 
potvrdenie o návšteve školy, ak študent navšte-
vuje školu v zahraničí a zároveň potvrdenie o 
ubytovaní zahraničí

 o 15,00 eur poplatníkovi, ktorý sa viac ako 
90 dní nepretržite zdržiava alebo zdržiaval v za-
hraničí a predloží potvrdenie o pobyte poplatníka 
v zahraničí vystavené v aktuálnom zdaňovacom 
období vecne príslušným úradom (mestským 
alebo obecným)

 o 34,50 eur poplatníkovi v rodinnom dome, vo 
veku nad 65 rokov, ktorý ako jediný samostatne 
žijúci má trvalý pobyt v danej nehnuteľnosti. Na 
zníženie ročného poplatku má poplatník nárok 
dovŕšením veku 65 rokov k 1.1. aktuálneho 
zdaňovacieho obdobia. 

Správca poplatku na základe oznamovacej 
povinnosti poplatníka:

 odpustí ročný poplatok poplatníkovi, ktorý 
sa viac ako 90 dní nepretržite nezdržiava alebo 
nezdržiaval na území mesta Ilava a predloží o 
tom tieto potvrdenia:

a) potvrdenie zo zariadenia poskytujúceho 
sociálne služby pobytovou formou, 

b) potvrdenie nápravno-výchovného zariade-
nia o výkone väzby alebo trestu, 

c) potvrdenie o umiestnení dieťaťa v zariadení 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 
alebo potvrdenie zo zariadenia sociálnoprávnej 
ochrany detí a sociálnej kurately o zverení detí 
do dočasnej profesionálnej náhradnej rodiny.

-red- 

Výbornou správou pre nás je skutočnosť, že sa nám 
podarilo na tento projekt získať grant vo výške takmer 
1,5 milióna eur na vybudovanie 40 uzamykateľných 
stojísk. Taktiež budeme rozdávať obyvateľom rodin-
ných domov 275 kusov kompostérov, ktoré máme 
financované z ďalšieho nenávratného finančného 
príspevku. Obidva tieto projekty nám umožnia 
skvalitniť nakladanie s KO, ale hlavne splniť hlavný 
cieľ tohto projektu, ktorým je zníženie celkového 
množstva vyprodukovaného komunálneho odpadu 
na obyvateľa. 

Záverom chcem len konštatovať, že zavedením no-
vého systému zberu KO prechádzame z paušálneho 
poplatku (kedy všetci platia rovnako bez ohľadu na 
to, ako separujú) na adresnejší spôsob vystavovania 
poplatku, založenom na množstve vyprodukovaného 
KO. Verím, že pochopíte a oceníte našu snahu o 
nastavenie spravodlivejších poplatkov za zber KO 
pre našich občanov. Ideme správnou cestou a viem, 
že to spolu zvládneme.

Ing. Viktor Wiedermann
Primátor mesta Ilava

Pokyny pre obyvateľov 
pri výmene smetných nádob

POTVRDENIA A PODMIENKY 
na zníženie, odpustenie poplatku
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Pondelok 15. november 
2025 sa do ilavskej kroniky 
zapísal smutnou udalosťou. 
Na Kukučínovej ulici z ro-
dinného domu stúpal dym 
a ulicu odstavilo niekoľko 
hasičských vozidiel. Pri po-
žiari rodinného domu v Ilave 
zasahovalo celkovo deväť 
príslušníkov Hasičského a 
záchranného zboru (HaZZ) 
z Trenčína a Dubnice nad 
Váhom s použitím štyroch 
kusov hasičskej techniky. 
Požiar spôsobil výrazné 
škody na majetku a vo vnútri 
sa nachádzala jedna osoba, 
ktorá bola prevezená do 
nemocnice. 

SPOLOČNE POMÁHAME 
rodine poškodenej požiarom

K záchrane majiteľky domu 
a včasnému privolaniu pomoci 
prispel riaditeľ Obvodného od-

TRANSPARENTNÝ ÚČET, NA KTORÝ 
MÔŽETE RODINE DOLINSKEJ PRISPIEŤ: 

Pomoc po požiari rod. Dolinská
Číslo účtu: SK97 0900 0000 0052 4199 9313

ho stúpa dym, sa 
môže nachádzať 
žena, ktorá tam 
býva. Ani na chvíľu 
nezaváhal a okam-
žite vošiel do za-
dymeného domu,” 
popísala situáciu na 
svojom facebooko-
vom profile Polícia 
Slovenskej repub-
liky. Na poschodí 
našiel ženu celú od 
sadzí, ktorá pôsobi-
la dezorientovane. 
Riaditeľ obvodného 
oddelenia PZ Ilav-
čan Martin Záhora 
jej pomohol dostať 
sa čo najrýchlejšie 

prví, následne spoločne zabez-
pečili vypnutie plynu a elektriny. 
Vďaka nim, ale aj susedom a 
okoloidúcim, ktorí pomáhali, sa pri 
tejto nešťastnej udalosti zabránilo 
najhoršiemu. Poďakovanie aj od 
dotknutej rodiny patrí policajtom, 
záchranárom, profesionálnym i 
dobrovoľným hasičom. 

Novembrovým požiarom sa 
zaoberalo aj vedenie mesta, čle-
novia sociálno-bytovej komisie 
a poslanecký zbor

Téma požiaru a poskytnutie 
pomoci poškodenej rodine sa pre-
jednávala aj na ostatnom rokovaní 
mestského zastupiteľstva, ktoré 
sa konalo v utorok 9. decembra 
2025. Na základe odporúčania zo 
sociálno-bytovej komisie dcéra 
poškodenej podala žiadosť na mi-
moriadnu dávku v hmotnej núdzi. 
Na základe nej bude tejto rodine 
pridelená finančná pomoc vo výške 
650 eur. Primátor mesta Viktor 
Wiedermann zároveň rozhodol o 
navýšení tejto sumy na 2 000 eur, 
ktoré budú rodine poskytnuté z 
mestského rozpočtu. 

Poškodená rodina si zriadila 
i transparentný účet, na ktorý 
môžete prispievať

Nešťastný požiar zničil veľkú 
časť domu a naša spoluobčianka 
pani Dolinská utrpela popáleni-
ny, s ktorými bojovala najskôr v 
nemocnici v Bratislave a potom 

v Trenčíne. Účet založila jej 
dcéra a na svojich sociálnych 
sieťach myšlienku pomoci zdieľal 
poslanec MsZ Ilava Lukáš Koník. 
,,Pani Dolinskú pozná mnoho 
z nás. Roky pracovala v SLSP 
v Ilave – milá, ochotná, vždy 
pripravená pomôcť každému. 
Dnes potrebuje pomoc ona. Aj 
malá pomoc môže pre človeka v 
núdzi znamenať nový začiatok,” 
napísal. Touto cestou sprostredkú-
vame prosbu o pomoc verejnosti 
aj my. Na transparentnom účte je 
momentálne okolo 3000 eur a dobrí 
ľudia každý deň posielajú svoje 
menšie či väčšie finančné dary. 

Primátor udelil čestné uzna-
nia Ilavčanom, ktorí nestratili 
duchaprítomnosť a pri záchrane 
riskovali svoj život 

Okrem toho, že pomoc a ochrana 
druhých patrí k jeho profesii, nakoľ-
ko pracuje ako policajt a toho času 
ako riaditeľ obvodného oddelenia, 
je Martin Záhora rodák a občan 
Ilavy. Svoju pomoc v horiacom 
dome poskytoval v čase svojho 
osobného voľna. Rovnako tak 
Ilavčan Jaroslav Kováč, ktorý bol 
na mieste nešťastia medzi prvými a 
pri záchrane pomáhal tiež. Oboch 
si primátor pozval na úrad, aby im 
osobne poďakoval, obdaroval ich 
a udelil im čestné uznania. 

-red-
Zdroj/Foto: FB Polícia SR/ 

DHZ Ilava / L.Koník

do bezpečia mimo domu. ,,Na 
miesto dorazila hliadka Obvod-
ného oddelenia PZ Ilava, ktorá 
ženu prevzala, poskytla jej prvú 
pomoc a zabezpečila miesto pre 
príchod záchranných zložiek. 
Nakoľko bola zranená, bola jej 
privolaná posádka RZP. Náš 
kolega sa za pomoci hasiacich 
prístrojov snažil zabrániť ďal-
šiemu šíreniu požiaru až do 
príchodu príslušníkov HaZZ a 
DHZ Ilava, ktorí požiar úplne 
uhasili,” opísali ďalej vo svojom 
statuse. Martin Záhora a Jaroslav 
Kováč, ktorí boli na mieste ako 

delenia policajného zboru Ilava 
Martin Záhora. ,,Počas osobného 
voľna si všimol hustý čierny 
dym vychádzajúci z jedného z 
rodinných domov v Ilave. Pred 
domom sa nachádzalo niekoľko 
osôb. Od pána Jaroslava získal 
informáciu, že v dome, z ktoré-
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V školskej jedálni na 
Základnej škole v Ilave si 
môžu spokojne vydýchnuť. 
Už veľmi dlho bojovali so 
starým výťahom, ktorý už 
dobre neslúžil. Potrebovali 
ho však využívať na dennej 
báze na prevoz stravy z 
prízemia na poschodie do 
kuchyne. 

V predchádzajúcich vydaniach 
Ilavského mesačníka sme vám 
predstavili i menšie projekty, ktoré 
má radnica rozpracované a čakajú 
na svoju realizáciu. Niektoré si už 
môžeme na sklonku roka 2025 
“odškrtnúť”. Stihli sme osadiť nový 
spomaľovač na Moyzesovej ulici a v 
pláne je rovnaká výmena na námestí 
pri parku a na Medňanskej ulici pred 
základnou školou. Upravila sa aj situá-
cia s jednosmerkou na Skale, ktorá je 
po novom vyriešená už efektívnejšie. 
Dokončili sa i reštaurátorské práce na 
soche J. Nepomuckého, ktorý sa vrátil 
na svoje pôvodné miesto v novom šate 
a prebehlo i jeho posvätenie. 

V Klobušiciach nás ešte čaká sľú-
bený posun priechodu pre chodcov 
na bezpečnejšie miesto a napojenie 
domu kultúry na kanalizáciu, čo bude 
otázkou úvodu roku 2026. Pripravená 
je aj projektová dokumentácia na 
posun zábradlia a rozšírenie chodníka 
na kruhovom objazde v centre mesta. 

Ako sme informovali v predchá-
dzajúcom vydaní, koncom novembra 
prebiehala i oprava cesty do klobu-
šickej škôlky. Na fotografii môžete 
vidieť, aký je výsledok. Začiatkom 
decembra sa v rámci plošných opráv 
ciest pokračovalo aj v zadnej časti 
Záhumenskej ulice. Doplnil sa asfalt v 
ucelenom úseku, kde končila vozovka 
a pred rodinnými domami bolo iba 
blato. Rovnako tak sa v tejto lokalite 
vyspravilo niekoľko výtlkov. Asfaltová 
výplň sa ušla i dieram pri parkovisku 
na Kukučínovej ulici a pri výjazde na 
hlavnú cestu.                          -verk-

V mestskom rozpočte naň 
poslanci na tento kalendárny rok 
vyčlenili finančné prostriedky a 
po všetkých administratívnych 
úkonoch a posúdeniach, ktoré 
boli potrebné k jeho výmene, sa 
na prelome novembra a decembra 
realizovala jeho výmena. 

Väčšina starých pôvodných 
budov disponuje výťahmi, ktoré 
sú ich súčasťou v pôvodnom stave 
dodnes. Inak tomu nebolo ani v 
prípade školskej jedálne v našom 
meste. Motor zo starého výťahu 
hovorí o roku jeho výroby - 1968. 
Ako nám prezradil realizátor výme-
ny výťahu za nový, ich životnosť je 
výrobcom udávaná na 25 rokov. 
Ten zo školskej jedálne mal však 

Mnohé menšie projekty radnica dokončila do konca 
tohto roka, niektoré budú pokračovať v roku 2026

Po 57 rokoch má školská jedáleň 
nový obslužný výťah na prepravu stravy

už 57 rokov. Takéto investičné 
dlhy, ako vraví, nie sú výnimkou, 
v našom regióne totiž menili ešte 
len druhý - ten v Ilave. Už v roku 
2016 bol inšpekciou posúdený ako 

nevyhovujúci, no vďaka údržbe 
sa darilo udržiavať ho pri živote. 
Ďalšia inšpekčná kontrola školu 
čaká v nasledujúcom roku, no 
tentoraz sa bude môcť pochváliť 

úplne novým výťahom, ktorého 
výmenu zrealizovala firma Čelko 
Lifts, s.r.o. za bezmála 33-tisíc eur, 
ktoré v rozpočte schválili ilavskí 
poslanci.                           -verk-

Ešte pred prvými mrazmi sa 
radnica stihla povenovať aj výsad-
be zelene na kruhovom objazde a 
v centrálnej mestskej zóne. Efekt 
nových záhonov sa samozrejme 
prejaví až na jar, takže na rôzno-
rodé farebné kvetinky na námestí 
si ešte chvíľku počkáme. 

,,Na námestí sme vytvorili 
trvalkové záhony, doplnené 
o cibuľoviny ako sú narcisy, 
tulipány, hyacinty a krokusy. 
Spolu je na ploche viac ako 320 
ks cibuliek a 140 ks trvaliek,” 
povedal Roman Rosina zo spoloč-
nosti, ktorá výsadbu realizovala. 

Ako ďalej dodal, na jar vykvitnú 
prvé cibuľoviny, následne budú 
počas roka postupne kvitnúť 
ďalšie druhy. ,,Záhon je zamul-
čovaný jemnou kôrou, ktorá 
drží vlahu a chráni rastliny 
pred mrazom,” dodal R. Rosina. 

-red-

Jesenná výsadba zelene 
prejaví želaný efekt na jar
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Toto podujatie je výnimočné 
hlavne pre výtvarníkov, ktorí sa naň 
pripravujú už od septembra. Veď 
vytvoriť z hliny „vlastnými rukami“ 
stromček, svietnik, anjelika, škriatka, 
snehuliaka, či  zvonček, nie je záleži-
tosť jednej hodiny. Svoje práce potom 
vystavujú a ponúkajú na predajnom 
trhu “Zuškárskeho lampášika“. Za 
vyzbierané finančné prostriedky si 
doprajú návštevu nejakej výtvarnej 
galérie tak, ako to bolo v júni tohto 
roku, keď si výtvarníci spravili výlet 
do Bratislavy spojený s návštevou 
umeleckej galérie Danubiana. 

O svojej šikovnosti nás každoroč-
ne presviedčajú aj na rôznych výsta-
vách a na mnohých súťažiach, cez 
okresné kolá až po celoslovenské, 
dokonca svoje práce vystavovali 
na medzinárodnej súťaži v Japon-
sku s tematikou Symbióza ľudí a 
zvierat na zemi. Ocenenia  priniesli 
z celoslovenských súťaží Okno do 
záhrady, Dúha, Vesmír očami detí, 
Frivaldského prírodovedná ilustrácia. 
Nielen tieto súťažné práce, ale aj tie 
keramické, vystavované v Pruskom, 
sú dôkazom zručnosti, talentu a tvo-
rivej invencie našich výtvarníkov pod 
odborným a zanieteným vedením 
učiteliek Zdenky Cíbikovej, Slávky 
Šlesárovej a Katky Hatňančíkovej 
Gabliškovej.

V tento deň si na svoje prišli aj 
milovníci hudby. Sálou sa niesli tóny 
klavíra, gitár, akordeónov, huslí, 
kontrabasu, fláut a krásnych hlasov 
našich spevákov. Hudobníci sa pre-
zentujú okrem pravidelných mesač-
ných žiackych koncertov, triednych a 
výchovných koncertov pre MŠ, aj na 
mnohých podujatiach usporiadaných 
mestom alebo inými organizáciami, 
ako sú napríklad adventný či Miku-
lášsky koncert, koncert pri príležitosti 
MDŽ, Dňa učiteľov, vystúpenie pre 
starších občanov, na Bartolomej-
skom jarmoku, veľkonočný koncert 
v Trenčianskych Tepliciach, ako aj 
Ilavská hudobná jar. 

Tiež sme hrdí na úspešných 
súťažiacich hudobníkov, ktorí si 
priniesli krásne umiestnenia z 
celoslovenských súťaží. Darilo sa 
klaviristom na súťažiach v Bojniciach 
a Sládkovičove, odkiaľ priniesli zlaté 
a strieborné pásma - menovite Adam 
Barinka, Eliška Ondrejátová, Nelka 
Vargová, Terezka Dianová, Jakub 
Janco, Terezka Pružincová, Valentín 
Puček a Lívia Gažová. Ani dychári sa 
nedali zahanbiť - Paulínka Eliášová 

V sobotu 29. novembra sme 
spoločne rozsvietili vianočnú vý-
zdobu na námestí a spolu s ňou i 
prvú sviečku na adventnom venci. 
Ilavčanom sa prihovoril primátor 
mesta Viktor Wiedermann. „Ad-
vent je o stíšení a uvedomení si 
niektorých vecí, ktoré nie vždy 
sú také samozrejmé. Neďaleko 
nás stále zúri vojna, kde sa 
dejú hrozné veci. V adventný 
čas preto poďakujme aj za to, 
že žijeme v mieri, že sa môžeme 
vracať domov, kde nás čakajú 
naši blízki. Kde sa nemusíme 
báť, že sa stane niečo hrozné 
a pomyslime si aj na tých, ktorí 
toto šťastie nemajú. Prajem 
vám krásny adventný čas, aby 
sme sa tu takto mohli stretávať 
pravidelne pri každej sviečke,” 
povedal primátor a poďakoval kap-
lánovi ilavskej farnosti Štefanovi 
Richtárikovi za posvätenie advent-

Rozsvietenie prvej adventnej sviečky 
a požehnanie ilavského venca na námestí

ného venca na ilavskom námestí. 
Zároveň privítal hudobnú skupinu 
Amadeo, ktorá ľuďom svojimi pies-
ňami spríjemnila sviatočný prvý 
adventný večer. Radnica otvorila 
vianočný stánok s horúcim čajom a 
vínkom pre všetkých návštevníkov. 

Pozývame vás aj na ďalšie 

podujatia spojené s rozsvecovaním 
adventných sviečok - 13. decem-
bra za sprievodu ľudovej hudby a 
spevu v podaní Folklórnej skupiny 
Javorník a Trombitášov a 20. de-
cembra vystúpením Miešaného 
speváckeho zboru Ilavčan. 

-verk-

ZUŠKÁRSKY LAMPÁŠIK 
sa opäť po roku rozžiaril

V utorok 25. novembra 
sa už po desiatykrát konala 
tradičná jesenná prezentá-
cia všetkých troch odborov 
ZUŠ v Ilave - výtvarného, 
hudobného a tanečného. 
Túto jedinečnú príležitosť 
si nenechalo ujsť množstvo 
návštevníkov, rodičov a žia-
kov, ktorí zaplnili do posled-
ného miesta Dom kultúry 
v Pruskom a odmeňovali 
všetkých účinkujúcich bo-
hatým potleskom.

získala zlaté pásmo v Nových Zám-
koch, ČU v Rajeckých Tepliciach a 
klarinetista Simonko Franzo získal v 
Bojniciach strieborné pásmo.

Spevácke oddelenie zastupovali 
na okresnom kole Slávika Slovenska 
Lucka Lukačovičová, ktorá získala 
3. miesto. Tiež 3. miesto obsadila 
Veronika Tomanová na celosloven-
skej súťaži Popové hlasy v Hlohovci 
a najčerstvejším ocenením je druhé 
miesto Sofie Lukačovičovej na sú-
ťaži v Považskej Bystrici POP Star 

Trenčianskeho kraja.
Ozdobou a spestrením koncertu 

bolo vystúpenie našich tanečníkov. 
Aj keď je tanečný odbor najmladší na 
škole, má už približne rovnaký počet 
žiakov ako hudobný alebo výtvarný 
odbor. Disco tanečníkov vedie Terez-
ka Mutalová a scénickému tancu sa 
venujú žiaci v triede Evky Tóthovej. 
Minulý rok sa vrece s úspechmi 
našich tanečníkov doslova roztrhlo. 
Úspechy zbierali obidve triedy nielen 
na regionálnych, ale aj na krajských, 

celoslovenských 
a dokonca me-
d z i n á r o d n ý c h  
súťažiach. Na 
minu lo ročnom 
Lampášiku sa 
mohli pochváliť 
disco tanečníčky 
cenami z dvoch 
súťaží. Tento rok 
sa počet cien 
výrazne zvýšil 
- Dance Poetry 

Nemšová 2. a 3. miesto, Za hra-
nicami pohybu v Partizánskom 2. 
miesto, Festival moderného tanca v 
Bojniciach – strieborné a bronzové 
pásmo, Mia Dance Hlohovec 1. a 2. 
miesto s postupom do Prahy, kde 
obsadili v silnej konkurencii 4. miesto, 
Deň tanca – krajské kolo 1. miesto s 
postupom na celoslovenské v Žiari 
nad Hronom – 2. miesto, Show time 
Dance – Brno 2. miesto a postup do 
veľkého finále v Maďarsku - Balaton, 
kde získali zlato. 

Aj scénickí tanečníci nás vynikajúco 

reprezentujú na súťažiach. Z Dance 
poetry Nemšová si odniesli hlavnú cenu 
a dve prvé miesta, Show time dance 
v Bratislave opäť dve prvé miesta, v 
Leviciach 1. a 2. miesto a odtiaľ do 
európskeho finále v Maďarsku - Ba-
laton, kde získali 4. a 6. miesto. Na 
konci školského roka sme sa tešili 
zo správy, že na WDA svetovom 
šampionáte v Budapešti si vytanco-
vali famózne 3. miesto.

Svetlo zo „Zuškárskeho lampáši-
ka“ rozžiarilo nielen tmu, ale zahrialo 
mnohých aj pri srdiečkach. Veď 
všetko, čo v ten deň diváci videli a 
počuli bolo pripravované s láskou. 
Z koncertu si návštevníci odnášali 
pekné zážitky a mnohí i keramické 
dielka žiakov výtvarného odboru. 
Úprimne ďakujeme za ich podporu a 
priazeň. Poďakovanie tiež patrí všet-
kým účinkujúcim a pedagogickému 
zboru, ktorý sa podieľal na príprave 
tohto podujatia.

(M. Bagínová, riaditeľka 
ZUŠ ILAVA)
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Svätého Mikuláša síce slávime 6. decembra, no každoročne chodí obdarovať deti počas niekoľkých dní. 
V Ilave začal s návštevami už vo štvrtok 4. decembra, kedy spolu s anjelmi a čertami navštívil deti v Mater-
skej škole Ilava a samozrejme neobišiel ani elokované pracovisko v Klobušiciach. O deň neskôr v piatok 
5. decembra pokračoval obdarúvaním šikovných detí na základnej škole a večer jeho kroky smerovali na 
námestie, kde na neho čakali celé rodinky. Deti sa nevedeli dočkať, ako mu zaspievajú, zarecitujú a odfotia 
sa s ním. Počuli sme, že neskôr jeho púť pokračovala ešte aj počas celého víkendu po okolitých obciach. 
Na tejto dvojstrane si môžete pozrieť zopár momentiek z jeho cesty Ilavou. Viac nájdete na webovej stránke 
mesta a na našich sociálnych sieťach.                                                                                          

MIKULÁŠ PRIŠIEL NAVŠTÍVIŤ 
AJ DETI NA ILAVSKÉ NÁMESTIE

Čakanie na Mikuláša si vo 
štvrtok v ilavskej škôlke spríjemnili 
zimným predstavením od Lele, kto-
rá deti roztancovala a zabavila. Po-
tom sa už škôlkari mohli predviesť 
Mikulášovi, za čo si vyslúžili balíčky 
plné dobrôt. Krásna rozprávková 
mikulášska atmosféra panovala aj 

Netrvalo dlho a po chodbách 
sa začali diať malé zázraky – 
šušťanie anjelských krídel, jemný 
cinkot zvončekov a tiché kroky 
čertov, ktorí sa  schovávali  za 
rohmi chodieb. Mikuláš pre-
chádzal školou spolu so svojou 
družinou a všade, kam vkročil, sa 
objavovali malé iskričky radosti 
a smiechu. Niektoré deti mu 
zaspievali, iné zarecitovali bás-
ničku. Čerti sa zvedavo obzerali 
a vypytovali, kto poslúchal pani 
učiteľku, pomáhal doma, či ne-
robil zle súrodencom. Napokon 

Mikuláš v ilavskej a klobušickej škôlke
v škôlke v Klobušiciach, deti Miku-
láša s čertom privítali s nadšením 
a pripraveným programom.

V piatok sa naopak na Mikulá-
ša zahrali deti z ilavskej škôlky. 

Vybrali sa do mesta, aby potešili 
a obdarovali okoloidúcich. Ľu-
ďom rozdávali burské orechy a 
sladkosti. Deti to veľmi bavilo a 
pochopili, že im robí radosť nielen 

dostávať, ale aj dávať. Sladkosti 
sa ušli aj deťom, tie si zaslúžili za 
prednes mikulášskej básničky na 
mestskom úrade.

-red/MŠ Ilava a Klobušice-

Mikuláš medzi školákmi
V piatok ráno stačilo otvoriť dvere do školy a v očiach 

detí sa zablyslo očakávanie – tichý, radostný šepot, ktorý 
prezrádzal, že sa čoskoro objaví Mikuláš a prinesie prvé 
zázraky adventu. Hneď pri vstupe každé dieťa privítal jeho 
milý pozdrav – voňavý balíček so sladkosťami a malé obja-
tie. Nenápadné gesto, ktoré zohrialo ráno viac než všetky 
radiátory sveta a rozžiarilo tváre úsmevmi.

zistili, že v našej škole máme 
samých usilovných a poriad-
nych žiakov – a tak odchádzali 
s prázdnymi rukami aj vrecom.

Anjeli zatiaľ kreslili dobrým 
deťom malé srdiečka na líčka, 
kým čerti pridávali jemnú stopu 
uhlíka tým, ktorí občas vyviedli 
nejaké to lapajstvo. A keďže 
málokto je celkom bez chyby, 
väčšina detí si odniesla z oboch 
– úsmevný dôkaz toho, že dobro 
a šibalstvo dokážu spolu celkom 
dobre nažívať.

		  -ZŠ Ilava-
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„Všetci organizátori sme si už 
ráno obliekli pršiplášte, nazuli 
nepremokavú obuv a pustili sa 
do koordinácie – rozmiestňo-
vania predajcov, navigovania 
príchodov a dolaďovania 
posledných organizačných 
detailov. Napriek nepriazni-
vému rannému počasiu sa na 
trhoch napokon zúčastnilo 35 
predajcov, takže návštevníci 
mali stále z čoho vyberať,” 

Mikulášske trhy priniesli do mesta predvianočnú atmosféru
Piatkové ráno sa začalo dažďom, ktorý ovplyvnil aj príchod 

prvých predajcov. Na Mierovom námestí sa začali zhromažďo-
vať už od šiestej hodiny ráno. Keďže pri decembrových trhoch 
vždy zohráva veľkú rolu počasie aj zvýšená chorobnosť, pri 
rozmiestňovaní stánkov sa vždy vopred počíta s tým, že niektorí 
predajcovia z rôznych dôvodov neprídu. Tento rok to nebolo inak.

povedala Jarmila Dušičková z 
MsÚ Ilava. 

Ponuka na Mikulášskych trhoch 
bola i tento rok rozmanitá - od 
vianočných dekorácií, závesov a 
obrusov, cez koreniny a oblátky, 
až po dizajnové sójové sviečky 
či sviečky z včelieho vosku. Už 
v dopoludňajších hodinách sa 
po námestí niesla vôňa čerstvo 
upečeného trdelníka, nechýbala 
ani klasická cigánska, sladké dob-

roty a rôzne vianočné špeciality. 
Atmosféru dotvárali aj predajcovia 
s punčom a teplými nápojmi, ktoré 
návštevníkov príjemne zahriali. 
„Rada by som poďakovala pra-
covníkom technických služieb 
a príslušníkom mestskej polí-
cie za pomoc pri koordinovaní 
dopravy, príchodov predajcov 
a zabezpečení plynulého po-
hybu návštevníkov na Miero-
vom námestí. Ich spolupráca 
prispela k bezproblémovému 
priebehu trhov,” doplnila Jarmila 
Dušičková. 

Predvianočnú atmosféru dotvo-
ril kultúrny program na námestí, 
ktorý o pol štvrtej popoludní otvo-

rila hudobná skupina Fanatik. Na 
pódiu ju vystriedali šikovní žiaci 
zo Základnej umeleckej školy 
Ilava. Peter a Šimon Hajašovci sa 
predstavili hrou na akordeóne a 
vianočné melódie zazneli aj v po-
daní speváčok Sabiny Sanigovej 
a Sofie Lukačovičovej. 

O piatej podvečer prišiel medzi 
deti Mikuláš aj so svojimi pomoc-
níkmi. Vypočul si piesne, riekanky 
a básničky, ktoré si pre neho deti 
pripravili a obdaroval ich za ne 
sladkými maškrtami. Ako pove-
dal, v Ilave sa mu veľmi páčilo a 
vraj tu máme mnoho dobrých a 
šikovných detí. 

-red/fmo-
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Predstavte si, že by sme všetkých nútili 
naučiť sa plávať rovnako – v tej istej hĺbke, 
rovnakým štýlom a rovnakým tempom. Niekto 
by plával ako ryba, iný by sa topil. Presne tak 
to niekedy vyzerá aj v škole – rovnaké tempo, 
rovnaké požiadavky, rovnaké očakávania. Ale 
deti nie sú rovnaké. 

Niektoré deti čítajú plynulo už v prvej trie-
de, iné sa potrápia s každým slovom ešte v 
tretej. Niekto ráta príklady ako kalkulačka, iný 
sa stráca už pri číslach do dvadsať. Sú deti, 
ktoré neobsedia na mieste, a iné, ktoré sa v 
triede takmer neozvú. To však neznamená, 
že sú lenivé, nešikovné alebo nevychované. 
Často ide o deti, ktoré majú špecifické potreby 
v učení alebo jednoducho len iný štýl učenia. 
A to nie je chyba – je to realita, ktorú by sme 
mali prijať, pochopiť a podľa nej konať.

Zvlášť týmto deťom a žiakom je určený päť-
stupňový systém podpory, ktorý bol zavedený 
do škôl od 1. septembra 2023. 

Čo je päťstupňová podpora v školách?
Päťstupňový systém podpory je spôsob, 

akým školy pomáhajú žiakom, ktorí potrebujú 
viac podpory pri učení alebo vo svojom osob-
nom rozvoji. Nejde len o deti s diagnostikova-
ným znevýhodnením. Podporu môže dostať 
každý žiak, ak ju potrebuje – či už má problémy 
so sústredením, učením, správaním, alebo 
sa nachádza v náročnom životnom období.

Je to podobné ako so zdravotnou starostli-
vosťou: väčšinu času postačí obvodný lekár, 
ale niekedy treba aj špecialistu. V škole je to 

V rámci vyučovacieho predmetu 
prírodoveda mali žiaci 4. A triedy zo 
Základnej školy Ilava, Medňanská 
pod vedením pani učiteľky Lýdie 
Horákovej za úlohu premeniť teore-
tické poznatky o slnečnej sústave, 
planétach, hviezdach a raketách na 
hmatateľné umelecké diela.

Malí prieskumníci a umelci sa s 
nadšením pustili do práce a popus-
tili uzdu svojej fantázii. Výsledkom 
sú úžasné projekty vytvorené z 
rôznorodých materiálov. Môžete 
vidieť modely planét z plastelíny, 
kartónové rakety pripravené na 

Nekonečný vesmír očami štvrtákov
štart, súhvezdia vyskladané zo 
svetielok, či maľby zachytávajúce 
tajomné hmloviny. Každý exponát 
je originálnym prejavom detskej 
kreativity a zároveň svedčí o ich 
hlbšom porozumení fungovania 
nášho kozmického susedstva.

Cieľom tohto projektu bolo nielen 
upevniť vedomosti z prírodovedy, 
ale aj inšpirovať deti k vedeckému 
bádaniu a technickej zručnosti. 

Svoje diela nám priniesli do mest-
ského múzea, a tak sme si vystavili 
v expozičnej miestnosti, ale aj vo 
výklade, aby do sveta kreativity 
ilavských žiakov mohla nahliadnuť 
aj verejnosť. 

Táto výstava je dôkazom, že 
vzdelávanie môže byť zábavné a že 
v každom dieťati sa skrýva potenciál 
pre budúceho vedca či umelca. 
Pozrieť ste si ju mohli v adventnom 

období, počas vianočných sviatkov 
máme zatvorené, ale pri prechádzke 
Ružovou ulicou si môžete vo výklade 
prečítať pekné odkazy od štvrtákov a 
celú výstavu aj v januári - otvorené 
máme opäť od 7. januára 2026 od 
10:30 do 15:00 hod. 

Tešíme sa na vašu návštevu.
Veselé a vesmírne Vianoce!

(O. Tomášová, mestské 
múzeum a infocentrum) 

Nie všetky deti sa učia rovnako – a to je v poriadku...
„Ak budeme rybu súdiť podľa jej schopnosti šplhať sa na strom, celý svoj život prežije v domnienke, že je hlúpa.“    (Albert Einstein)

rovnaké – podpora sa zvyšuje podľa toho, čo 
žiak potrebuje.

1. stupeň – Podpora pre všetkých
Každý žiak dostáva kvalitné a zrozumiteľ-

né vyučovanie. Učiteľ prispôsobuje tempo, 
vysvetľuje učivo rôznymi spôsobmi, tvorí 
priateľské prostredie a motivuje deti učiť sa.

Príklady: rôzne úlohy pre rôznu úroveň 
žiakov, skupinová práca, moderné metódy 
výučby...

2. stupeň – Krátkodobá pomoc
Určený pre žiakov, ktorí majú drobné ťažkosti 

a potrebujú pomoc navyše. Môže trvať pár 
týždňov alebo mesiacov. Do podpory sa zapája 
školský špeciálny pedagóg či psychológ (tzv. 
podporné tímy v školách).

Príklady: doučovanie, krátke individuálne 
stretnutia, spolupráca s rodičmi...

3. stupeň – Podpora trvajúca dlhší čas
Keď ťažkosti trvajú dlhšie, pripraví sa Indivi-

duálny podporný plán. Do podpory sa zapájajú 
aj iní odborníci, najmä odborní zamestnanci z 
Centier poradenstva a prevencie (ďalej CPP).

Príklady: úprava zadania úloh a pracovného 
tempa, upravený spôsob skúšania, pomoc pri 
rozvoji učenia, správania alebo komunikácie...

4. stupeň – Odborná podpora
V tejto úrovni sa pracuje s odborníkmi mimo 

školy, najčastejšie ide o spoluprácu s CPP. 
Žiak môže dostať odporúčania na prítomnosť 
pedagogického asistenta v triede, špeciálne 
pomôcky, terapie či odborné programy.

Príklady: diagnostika v CPP, odporúčané 
reedukačné alebo logopedické cvičenia, 

dlhodobá odborná intervencia...
5. stupeň – Špecializovaná podpora
Najvyšší stupeň podpory. Využíva sa vtedy, 

ak žiak potrebuje intenzívnu pomoc, napríklad 
pri zdravotnom alebo vývinovom znevýhod-
není. Poskytujú ju špecializované CPP, ktoré 
sa zameriavajú na určitý typ zdravotného 
znevýhodnenia.

Príklady: práca asistenta učiteľa, špeciálne 
pomôcky (komunikačné zariadenia, úpravy 
učebníc), vzdelávanie v špeciálnej triede 
alebo škole...

Prečo tento systém existuje? 
Aby každé dieťa mohlo v škole uspieť. Ak 

je systém podporných opatrení nastavený 
správne, potom znižuje zlyhávanie žiakov, 
pomáha včas podchytiť problémy, zapája 
rodičov aj odborníkov, vytvára spravodlivej-
šie a inkluzívne vzdelávanie. Jednoducho 
povedané: škola pomáha všetkým žiakom, 
pomoc sa zvyšuje podľa potreby, nikto na to 
nemusí zostať sám.

(SCPP Ilava, O. Račková)

V najbližšom období budeme v 
Ilavskom mesačníku postupne uverej-
ňovať články zamerané na rôzne typy 
oslabení, ktoré ovplyvňujú školské 
fungovanie detí. Každý článok priblíži 
charakteristiku daného oslabenia, jeho 
prejavy a odporúčania pre prax. Naším 
cieľom je priblížiť tieto témy čitateľom, 
zvýšiť porozumenie a podporiť rešpekt a 
empatiu voči všetkým, ktorí s nami žijú.
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Tomi Slovák sa medzi mladšími 
žiakmi umiestnil na druhom mieste 
a pekné tretie miesto si vybojoval 
Martin Panák. V kategórii starších 
žiakov získal zlatú medailu Peter Va-
lašík a striebornú Peter Záhumen-
ský. Medzi ženami sa na 2. mieste 
umiestnila Mária Pastorková. 

Nasledujúcu sobotu 29. novem-
bra sa ilavský tím vybral opäť do 
Břeclavi. Zverenci trénera a zároveň 
aj kapitána Lions Ilava ukončili 
tohtoročnú sezónu veľmi úspešne. 
,,Máme prvého majstra Sloven-
skej republiky v tomto novom 
športe na Slovensku, stal sa ním 
Tomi Slovák. Druhé miesto ob-
sadil Radoslav Markovič a tretie 
Peter Valašík. Všetkým hráčom 

V sobotu 22. novembra sa konali 
Majstrovstvá Slovenska SFKaBu 
v Leviciach. Z Ilavy sa na nich zú-
častnilo 35 pretekárov v sprievode 
rodičov a štyroch koučov. Pri zatiaľ 
najsilnejšej účasti na majstrov-
stvách Slovenska (630 štartujúcich) 
sa im podarilo získať tieto umiest-
nenia: 21 titulov majster Slovenska, 
8 titulov vicemajster Slovenska, 17 
bronzových medailí.

Ďalším úspechom bolo vyhodno-
tenie najúspešnejšieho športovca 
SFKaBU za rok 2025. Najúspešnej-
šou pretekárkou kategórie Kumite 
za rok 2025 sa stala Lenka Sedláč-
ková. Na treťom mieste kategórie 
Kumite sa umiestnila Romana 
Adamcová. V celkovom absolútnom 
hodnotení kategórií Kata aj kumite 
sa Lenka Sedláčková umiestnila 
na krásnom 2. mieste. V celkovom 
hodnotení sme mali z 12 ocenených 
pretekárov z celého Slovenska dve 
pretekárky z karate Sokol Ilava.

,,Všetkým pretekárom patrí 
poďakovanie za ich výkony. 
Ďakujem aj koučom - Róbertovi 
Ivaničovi, Pavlovi Iskrovi, Pavlovi 
Házovi, Romane Adamcovej, 

Sezónu hráči Lions Ilava ukončili úspešne
Posledné tohtoročné turnaje stihli aj ilavskí biliard-hokejisti. V so-

botu 22. novembra sa uskutočnil posledný tohtoročný medzinárodný 
turnaj “Šprtec tour” v Ilave. Domácim hráčom z tímu Lions Ilava sa 
podarilo získať ďalšie body a poháre v jednotlivých kategóriách.

patrí poďakovanie za ich športo-
vé nasadenie a výkony. Víťazom 
ešte raz gratulujem,” uzavrel R. 
Markovič.                            -red-

Dvadsaťjeden majstrov 
Slovenska v karate je z Ilavy
Na Majstrovstvách Slovenska v Leviciach sa ilavským 
karatistom opäť darilo. Domov priniesli 46 medailí.

rozhodcovi Jakubovi Bajzíkovi 
a samozrejme rodičom, ktorí 
nás úžasne podporujú," povedal 
hlavný tréner oddielu karate z TJ 
Sokol Ilava Kamil Horák a ako dodal, 
čaká ich ešte posledný turnaj v Cluj 
Napoca 6 a 7. decembra 2025.

Gratulujeme víťazom a držíme 
palce na ďalšej výprave. Veríme, 
že bude opäť nadmieru úspešná. 

Celkové umiestnenia za TJ So-
kol Ilava, oddiel karate nájdete na 
webovom sídle mesta www.ilava.sk. 

(Kamil Horák, tréner 
oddielu karate)
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Neúprosne beží ten čas a naša 
organizácia sluchovo postihnu-
tých, pod vedením J. Gajdošovej a 
členiek výboru, bilancovala svoju 
aktívnu činnosť na výročnej člen-
skej schôdzi 6. decembra 2025.

Počas roka sme pre na-
šich členov uskutočnili niekoľko 
rekondičných a tematických 
pobytov. Treba pripomenúť, že 
bez aktívnych sponzorov, a to 
primátorov miest Ilava, Dubnica 
a Nová Dubnica, ako i starostov 
obcí Omšenie, Košeca a Ladce a 
poisťovne Dôvera, firmy Comex-
trans, s.r.o. a Continental Púchov, 
by nebolo možné absolvovať tieto 

SPOMIENKA

SPOMIENKA

S hlbokým žiaľom v srdci si 13. januára 2026 
pripomenieme 2 roky, čo nás navždy opustil 
Peter MAJERECH. 

S láskou spomína mama, syn Lukáš, dcéra 
Petra a ostatná rodina.
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku. 

Každý z nás si nesie v sebe tón jeho trúbky, 
jeho úsmev a jeho hlas. Bol našou istotou, 
múdrym otcom, láskavým starým otcom
a milujúcim manželom. 
Odišiel, no z našich sŕdc neodíde nikdy. 
Ďakujeme Ti.

SPOMIENKA

SPOMIENKA

Dňa 4. decembra 2025 uplynulo 5 rokov, 
čo nás navždy opustil manžel, otec, syn, 
brat a strýko 
František BAGIN.
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu 
s nami tichú spomienku.
              S láskou na neho spomína manželka Miluška, synovia 
                     Michal a Lukáš, mama, sestry a bratia s rodinami. 

Dňa 3. decembra 2025 uplynul 1 rok, 
čo nás navždy opustila 
Mária HALUŠTÍKOVÁ

a 8. januára to budú 4 roky, 
čo nás navždy opustil 
Štefan HALUŠTÍK.

S láskou spomína dcéra a syn s rodinami.

„Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, 
ale v našich srdciach budeš navždy žiť.“

„Neplačte, že sme odišli, len pokoj 
nám prajte a v srdci večnú spomienku 
si na nás zachovajte…”

Ján ŽIVČIC
* 27. 4. 1937      † 8. 12. 2023

Ostatné roky sa ilavskí ochot-
níci orientujú hlavne na detského 
diváka (Chrobáčikovia, Mechúrik 
Koščúrik) a aj členmi súboru sú 
prevažne mladí ľudia. Ako to už 
v takýchto súboroch býva, často 
začínajú ako deti, pokračujú, kým 
študujú na strednej, no potom sa 
rozletia do sveta na vysoké školy 
a s divadlom je koniec. 

V najnovšej hre s názvom Vi-
tajte v sebe! účinkuje mladučkých 
hercov deväť: Evelyn Ivanová, 
Alica Sláviková, Jojka Biháryová, 
Radoslav Barka, Eliška Gregoro-
vá, Lenka Mráziková, Benjamín 
Behan, Terezka Košťálová a 
Terezka Mojtová. Spolu s nimi si 
rada opäť zahrala aj dlhoročná 
divadelníčka Janka Heisarová, 
o svetlá a zvuk sa stará Miroslav 
Štúrik (muzikant a folkorista). Pri 
písaní scenára sa vedúca súboru, 

Ochotnícke divadlo v Ilave stále žije
Zvykli sme si, že v Ilave je každý rok premiéra divadelnej hry 

miestnych ochotníkov. Aj tento rok bola, no nie v Ilave, pretože 
dom kultúry je v rekonštrukcii. Odohrali ju koncom septembra 
v kaštieli v Ladcoch, ktorý vlastní ilavská rodáčka Silvia Da Col 
Heisar. 

zároveň režisérka a herečka Jan-
ka Mojto Trenčanová inšpirovala 
hrou Radošinského naivného 
divadla Ako som vstúpil do seba. 
Skúšky novej hry sa odohrávali 
u nej doma, vo vnútri, i vonku na 
terase, tesne pred premiérou aj 
v kaštieli v Ladcoch. Po úspešnej 
premiére radi prijmú pozvanie na 
účinkovanie v okolí (naposledy 
Bohunice, Sedmerovec).

Janka Mojto Trenčanová divad-
lom žije dlhé roky, teraz dokonca 
viac ako inokedy. V Mestskom 
divadle v Trenčíne pôsobí ako 
inšpicientka a herečka a nebuďte 
prekvapení, ak ju zazriete v neja-
kom slovenskom seriáli či filme. 
Na prácu s deťmi a na divadlo v 
Ilave nezanevrela a na javisko 
domu kultúry sa aj s celým sú-
borom rada vráti. 

-ot-
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Poďakovanie od členov Organizácie 
sluchovo postihnutých v Ilave

pobyty. Za to im patrí veľká vďaka. 
Počas roka sme nezabudli ani 

na životné jubilea a úmrtia. Sme 
hrdí na to, že naša organizácia 
aktívne pracuje pre zdravie, dobro 
a radosť našich členov. Poďa-
kovanie patrí foniatričke MUDr. 
Pučekovej z NsP Ilava, ktorá 
sa stará o našich členov formou 
pridelenia načúvacieho apartátu.

-prszcz-
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